

скыйтъ, и отивамы по търговія къмъ Епиръ. Одиссей, както ви вече казахъ, минжъ въ нашето отечество, но си отиде отъ тамъ.“ Кой е, приложи тосъ часъ Телемахъ, този чловѣкъ толкози прискърбенъ който са тегли въ найотстраненитъ мѣста, като чака тръгванъето на корабя ви?“ „Той е, отговори старецътъ, единъ чужденецъ намъ непознатъ; но казватъ че са зве Клеоменъ, че е роденъ въ Фригія, че единъ оракулъ предвѣстилъ на майка му че ще стане царь, но да не живѣе въ отечеството си, и че, ако живѣе тамъ, божиитъ гнѣвъ щѣлъ да слѣти Фригійцитъ съ единъ лють морь. Щомъ прочее са родиль, родителитъ му го дали на едни мореплаватели, които го занесли на островъ Лезбось. Тамъ той былъ отхраненъ тайно съ разноскы на отечеството си, което имаше голъмъ интересъ да го държи отдалеченъ. Подиръ малко той порасте силенъ, пріятенъ и искусенъ на сичкитъ тѣлесны упражненія; той са посвети даже съ голъма ревность и способность на наукытъ и на изъяцныитъ искусства. Но нйдѣ на земята не бѣ пріетъ: предсказаніето за него бѣ са расчуло на сѣкхдѣ; въредъ дѣто отиде бѣ познать тосъ часъ; въредъ царьетъ са бояхъ да не имъ грабне діадемитъ. И тѣй той са скита отъ младъ и не намѣрва никое мѣсто въ свѣта дѣто да е свободенъ да остане. Често той е отивалъ у найотдалечены народы, но щомъ е стигвалъ въ нѣкой градъ и тосъ часъ са открывало происхожденіето му, и предсказаніето за него. Напраздно са той крые и избира на сѣко мѣсто нѣкой тъменъ животъ, неговитъ дарованія, казватъ, блѣстижтъ сѣкогы, противъ волята му, и въ военнытъ и научны работы какъто и въ други важны общественны дѣла; сѣкогы са представя въ сѣко мѣсто нѣкое неожиданно обстоятелство което го увлича, и го опознава на публиката. Достоинството му състава неговото нещастіе; то го прави страшенъ и го неключача отъ сѣко мѣсто дѣто нека да живѣе. Неговата сждба е да са почита, обыча и да служи за удивленіе на сѣко мѣсто, но въ сждото време и да е испжденъ отъ сѣка знайна страна. Той не е вече младъ, а между туй, той не е можиль еще да намѣри земля ни въ Азія, ни въ Гръція дѣто быхъ го оставили да живѣе спокойно. Той не са вижда честолюбивъ, и не търси